



巴黎盛会

湘当娇真



# 湘妹子张雅怡奥运夺金! 妈妈在长沙感受“花式热情”

今日女报/凤网记者 欧阳婷

8月12日,湘妹子张雅怡随中国花样游泳队搭乘飞机回国。此前,她和队友们在巴黎奥运会上为中国代表队夺得奥运会历史首金。上百名体育爱好者手持鲜花和纪念品,早早地守在首都国际机场出口,欢迎她们载誉而归。

如今,张雅怡还未回湘,定居在长沙的张雅怡的父母却感受到湖南人民的“花式热情”——近日,他们频繁收到亲朋好友的祝福信息,女儿读书的学校也发布推文为之欢呼,连居住的小区都挂上了庆祝横幅……父母在满满的“夸夸声”中等待着女儿回家!

## 在电视机前看着女儿和队友夺冠



张雅怡和父母合影。

北京时间8月8日凌晨1:30分,中国队在巴黎水上运动中心进行花样游泳集体技巧自选的比赛。来自长沙的张雅怡正在和她的队友一起,向金牌发起进攻。而电视机前,张雅怡的父母及30多位家人齐聚在湖南省体育局,和她的教练们一起观看了这场比赛。

根据比赛规则,花样游泳集体项目中各支队伍由技术自选、自由自选和技巧自选三项比赛的总分计算排名。前两项战罢,中

国队总分达到712.4455分,领先第二名美国队将近70分,优势十分明显。

最终,中国队三项总分996.1389分排名第一,超出第二名美国队81.7968分,断层领先,夺得花样游泳集体项目金牌。这也是中国体育代表团在花样游泳项目上取得的奥运会历史首金。

成绩出来的一瞬间,坐在电视机前的亲友一下子沸腾了。张雅怡的母亲任雪曼回想起当时的场景,依旧十分激动:“雅怡的教练直接泪崩了,互相拥抱庆祝,我看到电视里,雅怡的眼睛也红了。”

“只要雅怡和队友们正常发挥,我内心对这枚金牌就有把握。”任雪曼告诉今日女报/凤网记者,在张雅怡出征前一个月,她和湖南省体育局的领导和教练一起去北京看望女儿,“当时,看到她的状态不错,我就放心了”。

## 准备好“小龙虾”,等女儿回家



张雅怡夺冠后,父母接受采访。

张雅怡夺冠后,除了任雪曼夫妇俩,最开心的莫过于雅怡的爷爷奶奶,任雪曼说,那一晚上,爷爷奶奶激动得一夜睡不着,“给亲戚朋友一一打电话报喜”。

不久,小区物业也知道了张雅怡夺金的消息,他们特地小区内挂上了横幅,恭喜张雅怡“摘得花样游泳奥运历史首金”。不少业主得知了这件事情,纷纷在业主群中祝贺,“都是祝贺孩子为国争光,还要学习她的拼搏精神。”任雪曼说,“还有家长在向我们请教,是怎样培养出奥运冠军的。”甚至

还有邻居到家里“求签名”。

面对邻居们的关心,任雪曼替女儿感谢了大家,并回复道:“雅怡6岁半学习花游,一路走来确实不容易,金牌背后是心血、汗水和泪水,有伤痛,还有坚持。她终于成功,能为国争

光,为湖南争光,也为我们小区添彩,所有付出都值得!”

不仅是小区里,张雅怡就读过的学校、她父亲工作的单位,都在官方新媒体账号上发布了推文,为她庆贺。“雅怡参加完15日北京的活动,就可以回家了。”一想到女儿将要回家,激动的任雪曼开始准备起来,她告诉记者,虽然女儿离家多年,但依旧是长沙人的口味,“她喜欢吃小龙虾、糖醋排骨,和其他的长沙口味菜”。

任雪曼还透露,这次巴黎奥运会后,张雅怡的生活、工作重心可能会回到长沙。

湘妹子评论

## 奥运湘军的金牌之路:永远可以相信“她”

文/艾沐

恭喜女子举重李雯雯,冲金成功!中国队第40枚金牌,诞生!

北京时间8月11日,是中国队在巴黎奥运会的最后一天。激昂的国歌,冉冉升起的国旗,圆满的结尾。

短短十七天,全世界网友都在见证中国历史:

第一枚网球女单金牌、第一枚乒乓球混双金牌、第一枚男子100米自由泳金牌、第一枚男子4×100米混合泳接力金牌、第一枚女子拳击金牌、第一枚艺术体操集体全能金牌……

中国运动员以40金的优异成绩超越了伦敦奥运会中国体育代表团取得的39金成绩,成为中国队参加境外奥运会金牌数最多的一次,创造了新纪录。这沉甸甸的40枚金牌中,中国女运动员参与的项目就有23个。奥运女将在赛场上不断创造纪录突破自我,展现出不可限量的女性力量。

在本次奥运赛场,“体育湘军”15位选手也再次刷新纪录:4金5银3铜!这是自2000年悉尼奥运会以来,近6届奥运会的最佳战绩。其中,张雅怡、贾一凡、罗诗芳、侯志慧4位湘妹子斩获4枚金牌!

### “一生要强的湘妹子” 燃爆赛场

还记得举重比赛前,罗诗芳网络走红的一张照片吗?别人赛前热身,她往地上一躺,秒睡!

当全世界网友都在为这位首次征战奥运的00后湘妹子“捏一把汗”时,她的出场却不同凡响。

出场时,她竖起手指放在嘴边:“嘘!”然后一次绝杀——抓举107公斤、挺举134公斤、总成绩241公斤。众人惊呼声中,云淡风轻的罗诗芳已接连打破三项奥运纪录。

另一位女子举重运动员侯志慧也是永不弃言。赛场上,她第一把抓举失败、第三次又失败……眼见罗马尼亚选手6次试举全部成功,就在所有人以为成败已定时,侯志慧决定背水一战:挑战117公斤!一个她从未挑战过的重量!一鼓作气,杠铃举过头顶!全场为之欢呼!

夺回金牌的同时,侯志慧又一次刷新了奥运纪录。

8月8日,中国花游拿下奥运历史首金。

中国花样游泳队成立41年,今年却是第一次拿下金牌——几代花游人的梦想,终成现实。

值得骄傲的是,湘妹子张雅怡

就是中国花游队一员。2015年进入国家队后,张雅怡曾经历过一段时间的低谷,腰伤反复,哮喘干扰,她经常失眠,但每天的训练依然能高质量完成。

连妈妈任雪曼都十分不解:“我不知道她晚上不睡,第二天是怎么扛住高强度训练的。”“拼命三娘”的答案,就是想要为国争光的决心。终于,梦想开了花!

在8月3日晚,羽毛球比赛的决赛场上,同样惊心动魄。

湖南羽毛球运动员贾一凡与搭档陈清晨,以2:0的总比分战胜了队友刘圣书/谭宁,拿下巴黎奥运会羽毛球项目女子双打的金牌。

### 鼓舞“后浪”致敬“前浪”

湖南4块金牌的底气,离不开前人的披荆斩棘,湘妹子闪耀奥运赛场也成为湖南“传统”。在鼓舞“后浪”的同时,我们也要致敬“前浪”。

从1984年中国体育代表团重返奥运赛场算起,已经过去了40年。回顾过往的十届奥运,从1984年洛杉矶奥运会到2020年东京奥运会,110人次湖南参赛运动员共获得18金18银15铜。其中,很多精彩镜头让人记忆犹新。16岁的湘妹子陆莉,在1992

年巴塞罗那奥运会上,以10分满分获得女子体操高低杠金牌,这是湖南的奥运首金,陆莉也成为中国唯一一位满分夺冠的体操奥运冠军;2000年悉尼奥运会,刘璇拿下平衡木冠军、杨霞成为中国女子举重历史上首位奥运冠军。湖南有8名运动员参赛,一举拿下7块金牌,占中国代表团的四分之一,刮起了“湖南旋风”,也让“体育湘军”的名号就此打响。

在2012年伦敦奥运会女子举重48公斤级赛场,湘妹子杨明娟拿下金牌;2016年里约热内卢奥运会上,向艳梅摘得女子举重69公斤级金牌;2020年东京奥运会,侯志慧夺冠……

奥运赛场,从不缺“她身影”;比拼路上,我们永远可以相信“她”!一次次夺冠瞬间、一次次逆袭现场,无不让人欢欣鼓舞,无不令人为之欢呼。可欢呼之余,我们不妨沉下心来想想,金牌背后,何尝不是薪火相传、新人致敬前辈的美好故事。

### 荣耀背后的湘军精神

奥运湘军,惊喜连连。惊喜背后,是“吃得苦,霸得蛮,扎硬寨,打硬仗”的湘军精神,这与追求“更快、更强、更高、更

团结”勇于自我挑战的奥运精神,异曲同工。奥运赛场上,任何一场比赛都是攻坚克难的硬仗。无论是纯粹的技战术竞争还是层出不穷的舆论战、心理战,越是面对困境逆境,我们越要稳住自己、稳住心态。面对任何困难和挑战,相信自己足够勇敢,相信所有的千锤百炼与努力付出,相信祖国和人民的支持,坚定为祖国争光、为民族争气的理想信念,就一定可以在关键时刻甩掉包袱、站得出来、顶得上去、拼得出去,获得更多机会和空间。

谁无暴风劲雨时,守得云开见月明。湘女运动员,就像一颗颗冉冉升起的新星,撰写着一个个正在进行时的中国故事。

透过鲜花与掌声,我们希望用奥运湘军精神吸引更多人了解、接触、参与体育运动,接力发扬“舍我其谁、勇敢拼搏”的人生态度、再次创造“长大后我就成了你”的精彩续篇……

金牌不是赛场终章,是新的故事开端。

未来,人才辈出的体育湘军,一定还会涌现更多的“她”惊喜、创造更高的“她”价值、发挥更大的“她”力量!

湘妹子,永远值得相信!